

❤️耳直文化传播

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳 報道)所謂「行得快,好世界」,內

地民眾「亂過馬路」早被網民戲稱為

「中國式過馬路」。繼北京、南京等城 市後,深圳也於昨日正式開始對「中

國式過馬路」實施20元、50元和100 元三個分檔標準進行處罰,全日約2 千人被罰。不過據記者觀察,儘管千 名警察上路「抓人」, 但在人流密集

商業區,「中國式過馬路」照舊;又

有一些被抓者為免留案底拒絕出示身

份證,可見有關法例存在執法漏洞

區衝紅燈照



50元罰款的71人,被處 20元罰款的1894人。所有被罰的市 民中,不願提供身份信息的6人,香港人1名, 另有1,027人自願穿「綠馬甲」 協助維護交通秩

序而免於罰款處罰。

執法存漏洞 無權搜身份證 儘管有大批警力出動,但在華強北等人流較多的 商業街、沒有警力駐守的路口仍隨處可見闖紅燈的

行人,紅綠燈的存在基本都成了擺設,絕大多數闖

紅燈的市民是按「車停人行」的規則去通過馬路

在交警執法的過程中,絕大多數被攔下的市民 都表示沒帶證件,自願選擇協助維護交通20分鐘的 處罰方式。然而記者發現,所有無法出示身份證 明的違法者,都不會留下任何案底,只要派完20分 鐘的傳單就可走人,以後仍舊可以算「初犯」。

對於該項執法漏洞,羅湖交警大隊周隊長表 示,根據規定,還是要將違法記錄錄入全國交通 違法系統。但由於交警不能通過搜身來強制其提 供證件,違法者最後只能穿綠馬甲。

■首位自願罰款 20元的違法者何 先生在簽罰款 記者郭若溪 攝

抓,一同穿「綠 馬甲」協助維護 交通秩序,免於 罰款處罰。

記者郭若溪 攝

「帶頭罰50」 誰帶頭難定

根據深圳交警公佈的分檔處罰標準,為遏制行 人違法的從眾心理和羊群效應,對於帶頭闖紅燈 的違法者處50元罰款。記者在採訪中發現,市民 對如何認定「帶頭人」普遍會提出質疑,都認為 自己並不是有意「帶頭」,處罰也存有不合理 性。交警曾警官則表示,「帶頭」是指在三個以 上闖紅燈的情況下,走在第一個的要相對重罰,

杜家毫根據省委書記徐守盛要求召 開專題會議,強調要堅決做好食品 安全工作,狠抓糧食安全生產,堅 定不移地維護國家糧食安全。不 過,事件已令湖南大米銷售連跌, 除北京、濟南等北方城市因本身多 吃東北米、泰國米而不受影響外, 部分南方城市市場湘米日銷量達不 到過去的一半數量,南方多地批發 市場忙碌退米。

月底鎘大米曝光後,湖南大米的銷 源一直沒有明確説法。

批發市場下市。「到了5月更慘,往 年每天能夠銷售200包20kg左右的大 米,現在一半的數量也達不到。」

罰,出動千名警察,在全市10

個路段和10個路口的逾600個定點「抓

人」,全日共1,973人被罰,其中因不服從管

理、勸阻的被100元罰款的8人,帶頭闖紅燈被處

穀也很難賣出去。有媒體到湖南當 地走訪發現,很多廠房已停產歇 業。當地農民稱,鎘污染的源頭仍 是未知數,有關部門也沒有披露權 威消息, 這種不確定性成為了米廠 老闆和糧農最大的擔憂。

截至昨日,除了湖南環保廳負責 人稱「傾向於認為肥料帶入」以 據湖南大米商販陳老闆講,自2 外,湖南省相關部門對於鎘污染來

湘米「洗毒」路漫漫

監管部門公佈多批次不合格大米,「鎘米風波」 已發酵百日。令人不解的是,作為「風暴眼」 眾質疑。幾乎唯一的官方聲音來自於攸縣質監 的湖南省,卻平靜得出奇,直到昨 裡開專題會議回應的消息。

標樣本比例36%。湖南省地質研究所童潛明教授 經過9年調查,得出「湖南所有產區的稻米產品 鎘含量基本超標」的結論。其實,湖南大米重金 屬超標早已是行內「秘密」,全國各地米販心知 肚明,筆者不禁要問:對於這些調查報告傳言, 湖南省領導人聽見了嗎?

起

価

局,聲明「鎘米」原材料收購於當地農户,只此 諉,甚至有官員放言說,「鎘米」事件「過於炒 作」,影響湖南農業經濟。請問:對於這些缺位 的監管部門,尸位素餐的官僚作風,省委書記徐 守盛、代省長杜家毫可知?

不能再種出安全的水稻;很多消費者,不明曉 眾的「大米恐慌」,湖南有良知的媒體和知識精

件,湘米已被貼上「有毒」

標戰,這對於湖南省農業經濟甚至全國糧食安 而已。面對媒體的追問,湖南省有關部門互相推 全都敲響了警鐘,造成了非常嚴重的影響。裝 「鎘超標」問題。只有拿出對公眾負責的態度, 拿出壯士斷腕的決心,才有可能解決環境治理 很多湖南當地農民,不知曉自己的土地還能 的欠賬,再造湖南「魚米之鄉」的輝煌。所有 這些話,希望毛澤



处包天津濱海新區

百項「863」年內落濱海

香港文匯報訊 據《渤海早報》報道,科技部日前批覆下發了《天津市濱海新區國家 863計劃產業化夥伴城區建設2013年—2015年工作規劃及2013年工作計劃》。從今年 起,濱海新區將用三年的時間建設國家863計劃產業化基地,並率先建成全國成果轉化 示範區。今年,濱海將吸引落戶100項國家863計劃項目,並給予落戶項目成果轉化資 金,幫助國家科技成果實現產業化。

將培育多個「863」轉化基地

據介紹,從今年起,濱海新區將培育4個863計劃研發轉化基地。建成天津濱海新區 國家863計劃科技成果展示交易平台,全年實現30個國家863計劃規模項目成功交易。 另外,今年將舉辦不少於4場綜合對接會,按領域舉辦10場專場對接會。同時,建設 濱海新區科技金融服務平台,整合科技金融資源,籌建4個重點領域投資基金,對國家

鲨鰭小翼空客A320交付

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)記者5月17日從空中客車公司獲悉,中國首架 裝配鯊鰭小翼的空客A320飛機在津交付東方航空公司。這也是空客天津A320系列飛機 總裝線總裝的第一架裝配鯊鰭小翼的空客A320飛機。

據介紹,空客鯊鰭小翼高2.4米,裝配鯊鰭小翼的空客A320系列飛機可減少4%的燃



863產業化項目開展路演、對接、投融資等科技金融服務。

油消耗,每年每架飛 機可減少排放二氧化 碳1000多噸,相當於 200輛家用汽車一年 的排放量。

據了解,自2009年 6月交付首架飛機至 今,空中客車天津交 付中心已經交付了 126架A320系列飛 機,預計今年將總計 交付飛機46架。

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報道)7年未調整收費的北 京的士,其起步價將會提高三 成,由現行的10元升至13元,而 燃油附加費則會由3元減至1元。 北京出租車昨日舉行調價聽證 會,經過近四小時討論,在參會 的25名代表(實到24人)中有23 人同意調整出租車租價和燃油附 加費動態機制,僅一人反對加

23日下午,北京市發改委召開 北京市出租車價調整和完善燃油 附加費動態調整機制聽證會。5 月初,北京市針對出租車調價提 出兩個方案。兩個方案的基價標 準都是由3公里10元調整為13元 (人民幣,下同);燃油附加費 由3公里以上運次加收3元調整為 全部運次加收1元。計程價格標 準調整有所不同,方案一由每公 里2元調整為2.3元;方案二調整 為2.6元。據了解,此次調價所 產生的收益將全部用於提高駕駛 員收入,調價後每名司機月收入 可提升約1,400元至2,300元。

僅一人反對加價

昨日的聽證會共有25名由消協 推選的消費者代表、政協委員、 人大代表、駕駛員及企業代表 (實到24人)參加聽證,並設立10 個旁聽席位,有10名普通市民報 名參加旁聽。有1位參加者不贊 同調整。在同意調整的23位中, 有13位同意方案一,8位贊同方

新聞簡訊▮

深官涉猥褻台男 被停職調查



香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)涉嫌在台灣 猥褻男服務生的深圳龍崗街道黨工委副書記李平山 (見圖)前日悄然返深接受調查。昨日下午,龍崗區官 方微博稱,經初步核查,李平山涉嫌嚴重違紀,停止 李平山現任職務,接受組織調查,待其問題進一步查

清後,即做出相應處理,並向社會公佈。 李平山為龍崗街道辦「第四把手」,其身邊同事都 認為其工作積極負責,對事件感意外。宣傳部相關負 責人稱,李平山已婚,育有一子,平時愛談「敎仔

穗破跨境賭博集團 涉款千億

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)記者從廣州市公安局獲悉,經過歷時 一年的偵查,廣州警方出動近千名警員,摧毀一個一個覆蓋全國9省17個地市、 涉案人員達數百人、累計投注額近千億元的特大網絡賭博團伙,共抓獲123人, 凍結資金1.23億元。這是中國警方近年來打掉的網絡賭博層級最高、違法犯罪嫌 疑人最多、涉案金額最大、社會影響最為惡劣的網絡賭博案之一。該團伙與 「A2」、「皇冠」、「利記」等境外全球著名網絡賭博網站有着密切關係,主要疑 犯丁×波(男,49歲,廣州市人)在澳門抓獲,已經珠海移交廣州警方。

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道) 備受關注的基金經理李旭利內幕交易案 二審昨日在上海市高級人民法院開庭審理。李旭利再次當庭翻供,否認其在偵查 階段做的所有供述。聲稱,指使他人購買股票牟利的情節是受公安機關某刑訊員 威脅而編造的。

李旭利,原交銀施羅德基金管理有限公司投資決策委員會主席、投資總監,兼 藍籌股票證券投資資金經理。2009年4月,其在交銀旗下基金對工商銀行、建設 銀行股票進行建倉的信息尚未披露前,指令時任五礦金田營業部總經理李智君, 在與李旭利及其家人控制的兩個證券賬戶內,買入價值5226萬元的工行、建行股 票,並於同年六月全部賣出,累計獲利899萬餘元。此外,還分得股票分紅172餘